

“关注全民健身,让我们都动起来”系列报道

跑步、踩单车、举哑铃……

居家健身越来越受青睐

本报记者张梦祥

日前,本报发起了以“全民健身”为主题的调查问卷,在回收的250多份样本中,家中受访选择最多的运动健身主要场所,占比达40.37%。

记者采访得知,忙碌的工作加上交通拥堵等带来的出行成本,让越来越多的市民更青睐于购置运动器械在家健身。

客厅成“私人健身房”

“曾经定期去健身房的习惯被疫情打破,疫情好转后自己却又怀孕了,也懒得出门,便入手了一台跑步机放置在客厅。”来自天台的新手妈妈余诚诚说,如今在家健身,成了自己日常锻炼的主要方式。

“孕期因为妊娠高血糖,几乎每天午后都会在跑步机上慢走一小时,现在大概每周慢跑两三次,每次持续1小时。”余诚诚

说,在家锻炼,既节约了路上的时间成本,又能克服带娃期间时间的不确定性,还能在手机上定制私人锻炼计划,价格比线下私教课更便宜。

家住椒江太阳城小区的蒋先生,早在四五年前便购置了家用跑步机和动感单车。人到中年的他,身材逐渐呈横向发展,为了控制身材走向,蒋先生便入手了多种健身器材。此后,他每周都会使用跑步机、动感单车运动两三次,还经常举哑铃。

“天气好时,也会下楼跑步,但觉得还是在家方便。”蒋先生说,尤其天气炎热时,出门没多久便浑身是汗,在家开着空调锻炼,就没这种困扰了。

许倩倩是一名文字工作者,长时间坐着办公,一下班总觉得腰酸背痛。为了缓解肌肉疲劳,她入手了瑜伽垫,在家跟着手机APP学瑜伽。“之前和同事一起办过瑜伽工作室的年卡,我不喜欢独自去锻炼,有时又和同事的时间凑不上,因此没去几次便懒得去了,觉得挺浪费。”

居家健身有技巧

居家健身如何确保安全呢?记者采访了现支援天台县人民医院的浙江省人民医院主管康复治疗师章晓峰。

章晓峰在日常接诊中了解到,很多人会在家里买一些大型的健身设备,进行力量训练。“这不是最佳的选择,因为单纯训练力量对人体的功能改善并不明显,反而会因身体承受过多的负荷而受伤。”

“首先,最重要的是控制运动量。人体内任何组织都只能承受一定的冲击总量,也就是单次冲击×次数,如果单次冲击的能量很大,那么它能承受的冲击次数就会减少,会产生损伤。”章晓峰介绍,很多人跑步都拼命追求量,这种思想是不科学的。“目前90%以上跑步锻炼的人,都采用后足着地的方式,这对下肢产生了很大的冲击,如果跑步距离特别大,就更容易受伤。”

章晓峰说,运动需要和休息相结合,但很多人天天都做相同的运动,觉得要每天坚持,这其实也是一种错误的观点。“人体的组织在训练后会有一天左右的时间处于比较弱的状态,在这段时间内,人体需要充分休息,这样才会变得更强大。如果趁组织比较弱的时候锻炼,只会让组织变得越来越弱,最终造成损伤。”

章晓峰说,训练要循序渐进,人体的组织经受合理的锻炼后,会变得越来越强。训练的强度也需要逐渐增加,切忌突然增加运动量。“很多人运动时喜欢听音乐,感觉很舒适,但这样做其实会忽略人体受伤时发出的信号,继续锻炼会造成更大的危害。”

“运动前后的热身和放松拉伸训练一定要做。”章晓峰提醒,适当的热身运动,可以使肌肉的温度增高,有利于提高运动表现,但要避免暴力拉伸;运动后有些肌肉需要牵伸,可以用泡沫轴进行放松,这样可以改善体态,减少肌肉疼痛。

临海:党建联盟助力残疾人创业就业

扶残助残进行时  
台州市残联协办

本报讯(通讯员钱梦华)9月27日上午,在临海农商银行总行三楼第一会议室里,临海残联联合临海农商银行举办了党建联盟共建暖心行动启动仪式。

启动仪式上,有19位镇(街道)的残联理事长、5家福利企业或助残企业代表以及5位残疾人代表参加了会议,高方兴便是其中一位残疾人代表。

尽管下肢残疾,高方兴依然不放弃生活的希望,在涌泉镇的山上承包50亩土地,栽上3000多株柑橘树,靠着吃苦耐劳的精神获得了丰收。

致富后的高方兴不忘与自己同病相怜的残疾人,带动邻村残疾人致富,为10名残疾人提供长期的工作岗位,并为36户本村和邻村残疾人提供优良品种、技术指导、示范解答等相关咨询和帮扶,建立产销及信息服务渠道。他说:“这次我们残联跟农商银行建立了

党建联盟,希望我们可以获得一些政策上的优惠,帮助更多的残疾人。”

据了解,此次临海市残联联合临海农商银行共同打造了“共同富裕”送金融服务三大优惠行动,临海农商银行将以全方位普惠金融发展思路,针对从事创业活动的个体工商户等,将年化率降低至6%,对于辖区内残疾人开办的企业、残疾人持股10%以上的企业、安置残疾人就业人数达到5人以上的企业,年化贷款利率为5.5%,并提升商户一码通免费额度,是现有免费额度规则的3倍。

临海农商银行零售金融部工作总经理陈健说:“希望我们出台的优惠政策可以鼓励残疾人自谋职业、自主创业,帮助他们解决生产、生活困难,助力共建共富。”

截至目前,临海共有持证残疾人2.7万人,在全市低保户中,残疾人占近三分之一。“临海市残联将努力凝聚各方合力,兜底补短、精准施策,保障全市残疾人在共同富裕路上‘一个不掉队’。”临海市残联党组成员、副理事长胡文伟说。



干部帮收割

面对山区青壮年劳动力不足情况,天台县三州乡青年干部主动结对村内农户,帮助丰收时节共同采收。图为9月30日,下屋村驻村干部帮助农户收割水稻,进行脱粒。

本报通讯员胡国灿 李怡宁摄

黄岩首个国家级服务业标准化试点通过验收  
为全国提供智慧仓储物流可复制推广的路径方案

直通市场监管  
台州市市场监督管理局协办

本报讯(记者郑红)10月8日,记者从黄岩区市场监管局获悉,浙江黄岩洲镗实业有限公司(以下简称洲镗公司)承担的智慧仓储物流国家级服务业标准化试点项目,日前通过国家标准考核评估。通过试点建设,该公司为浙江乃至全国提供智慧仓储物流建设可复制推广的路径和方案。

创建于1993年,是一家以经营国内外化工塑料原料为主的民营企业,是台州最大的塑料原料经营公司之一,拥有可容纳5万多吨原料的现代化仓储基地,可为台州乃至全省、全国的塑料产业提供有力的仓储物流服务保障。

自2018年该试点项目获批以来,针对塑模产业原材料存储占地大、运输效率低、调配不科学难题,在黄岩区市场监管局的指导下,洲镗公司以“标准化+供应链管理+互联网”为发展思路,充分研究塑料原料行业特性和自身特点,开展标准化建设。

通过试点建设,洲镗公司牵头申报的省地方标准已提交立项,牵头制定市级地方标准和区级地方标准规范各1项,研制51项企业标准,形成了智慧仓储物流管理服务品牌。同时,有效带动国内快运企业集聚,实现出入库数量增加28.44%,销售额增长12.7%,快速快运成本降幅20%以上,专线降本10%以上,为台州、浙江乃至全国提供了智慧仓储物流标准化建设的路径和方案。

受国家标准委委托,浙江省市场监管局专家组通过考察现场,听取汇报、查阅材

料及提问等方式进行考核评估,认为该试点标准体系清晰完整,管理水平较大提升,工作成效较为显著,达到了试点建设要求,一致同意该试点项目通过考核评估。

“通过把标准化理念、原则、方法引入到智慧仓储物流管理和服务中,依靠智能化信息管理,搭建上下游产业链通道,推动实现原料运输快、占地小、调配好的好处。”黄岩区市场监管局质量与标准化科科长林颖表示,今后将持续推动标准化建设,不断拓展标准化工作领域,充分发挥“标准化+”效应,助力经济社会高质量发展。

浙江省青少年儿童游泳分站赛台州开赛

本报讯(记者谷尚辉)昨日,浙江省青少年(儿童)游泳分站赛台州站在台州市体育中心展开,共吸引了来自杭州、宁波、温州、台州等46支代表队450名运动员参加,其中台州有6支代表队73名运动员参赛。本次比赛共设嘉兴、龙港、海宁、台州

等六场分站赛,台州是第四站。该比赛也是台州发现游泳苗子的好平台之一。

浙江省青少年游泳冠军赛参赛人数较多,不得不设置门槛,举办分站赛就是为了选苗,也被称为“达标赛”。比赛项目为200米个人混合泳和50米

单项。在前三站比赛中200米混合泳达到6级标准的运动员,直接获得2021年浙江省青少年游泳冠军赛参赛资格。在后三站比赛中200米混合泳达到6级标准的运动员,直接获得明年第42届“迎春杯锦标赛”的参赛资格。

据了解,本次比赛组委会按照浙江省青少年(儿童)竞技体育赛事疫情防控要求,对比赛场地、休息区等进行全面清洁消毒,实施赛事场地“封闭式”管理制度,严格控制人员进出,加强进出流程管理,实行测体温和健康码方式进入场馆。

“巴掌”娃娃突发房颤 医护急救挽回一条命

本报讯(记者张梦祥)“240次……220次……206次……173次,下来了!心率下来了!”10月7日中午,天台县人民医院的新生儿重症病房里,正在进行一场惊心动魄的抢救。在医护人员的努力下,一名胎龄7个多月的早产儿成功脱险。

当天早上5时许,出生7天、体重仅1.53公斤的早产儿心心(化名)突然出现心率增快,达1分钟230多次。因为早产,心存在呼吸窘迫、先天性心脏病等多种基础疾病,各项身体机能发育尚不完善,若不及时抢救,后果将不堪设想。

随时可出现多系统多器官衰竭,进而危及生命。”天台县人民医院儿科主任庞福珍介绍,迅速检查后,初步考虑是先天性心脏病导致的心房颤动。然而对于这么小的早产儿来说,在人工呼吸机治疗下,合并心房颤动给治疗带来很大的困难。

在与家属沟通后,新生儿急救团队迅速给予药物复律治疗,然而随着时间流逝,患儿心率仍波动在220—240次/分钟,治疗效果不佳,抢救遇到了瓶颈。

怎么办?庞福珍当机立断提出进行电复律。“当时的情况真的十分危险,为慎重起见,我立即电话联系了省级儿科内科

专家竺主任和我院心内科专家,一起分析病情后认为,虽然电复律对新生儿治疗风险较大,可对当时的患儿而言是唯一的希望了。”庞福珍介绍,电复律是用设定的电流通过心脏,使心肌细胞在瞬间同步除极,恢复心脏跳动。“这项技术在成人已经很成熟,而对于儿童,特别是这么小的早产儿还是有挑战性。电复律在整个台州市,甚至在省内的新生儿科,案例都非常少,而且心电图基础疾病多,体重轻,操作难度不言而喻。”

抢救前,医护人员进行了充分的准备,细心地垫上了纱布。“同步!2!充电!放电……”当天中午12时许,庞福珍协同该院心血管内科主任医师蔡磊,对心心进行电复律治疗。

幸运的是,一次操作后,心率立即缓下来了。复查心电图后,显示窦性心律,抢救成功了!医护人员悬着的心这才放下了。

记者了解到,为保证危重症新生儿能得到有效救治,天台县人民医院儿科不断完善急诊抢救绿色通道,同时不断加强30周以上早产儿、新生儿呼吸窘迫、新生儿败血症等常规化抢救能力培训,努力打造训练有素、反应快捷、技术全面的急救队伍。

停车场堆满建筑垃圾 管理员为除隐患先点火

执法人员依法对管理员与倾倒垃圾者予以行政处罚

新城管 新城市  
台州市综合行政执法局协办

近日,玉环市综合行政执法大队清港中队的执法队员在巡查时,发现港泰商城方向飘起阵阵黑烟,至现场发现,商城北面停车场内的一处空地上堆放的垃圾正在燃烧。执法队员迅速使用灭火器将火扑灭,及时消除安全隐患。

经调查核实,这火是停车场管理员吕大爷点燃的。港泰商城北面的临时停车场一直免费对外开放,不少车子在此长期停放,更有一些人贪图方便,在此随意倾倒树枝残叶和各种垃圾。

“我看这些树枝木板被别人放在这里,万一有人乱扔烟头,把停车场的车点燃了可不得了。”吕大爷说,他也是出于好心。

停车场另一侧的空地,确实还零星散着一堆堆建筑垃圾,停车场四周空旷无出入门禁,更是缺少视频监控,如何找到这些“人为火源”消除潜在的安全隐患让执法人员犯了难。

在仔细勘察取证中,执法人员在一大堆建筑垃圾中意外发现一块破损的广告牌,通过对比查找中队沿街店铺登记的“一店一档”档案,找到了群兴路上正在装修的某店铺。

因店铺已转让,目前登记的只有原店铺负责人的信息,执法人员在辗转联系上房东及原店铺负责人之后,终于要到该店面现承接人吴某的联系方式。吴某承认,为图一时便利,让店里工人就近将装修垃圾倒在了这个停车场内。

最终,吕大爷和吴某分别因露天焚烧垃圾和乱倒建筑垃圾的违法行为被玉环市综合行政执法局依法予以行政处罚。

街巷微闻

幼童突发惊厥 民警紧急送医

本报讯(通讯员鲍盛旭)10月1日,椒江陈女士经历了惊心动魄的一幕,1岁多的孩子因高烧突发惊厥。正当她不知所措时,遇上正在执行巡逻任务的警车,民警仅用3分钟将孩子及时送到医院。

当天下午4时30分许,市公安局椒江分局海门派出所民警翁国芳带领队员应聪利、陈泓池、王伟,在海门街道东升街与万济池菜场周边开车巡逻,忽闻一女子高呼“救命”,他们看见车辆左前方,有女子正抱着一个孩子朝警车招手,翁国芳立即让同事靠边停车。

“我小孩浑身抽搐,麻烦你们帮个忙,送我们去下医院。”该母亲抱着小男孩焦急地跑了过来,翁国芳发现小男孩一岁多,双眼睁开却毫无反应,嘴唇乌青,伴随着一阵阵抽搐,于是当机立断,决定用警车送孩子去医院。

万济池菜场与台州市立医院虽然相隔不到1公里,但人流量密集,医院前各类车辆常排起长龙。由于经常在这一片巡逻,熟悉路况的司机应聪利当机立断,往医院急诊东大门开去。到医院后,民警翁国芳立即打开车门接过孩子往急诊室跑,边跑边喊:“医生快过来,小孩子晕过去了!”

据了解,小男孩初步判断是发烧引起的突发惊厥,幸好送医及时,目前已无大碍。

八旬老人徘徊街头 临海交警暖心守护

本报讯(通讯员金林伟 朱倩倩)10月3日上午9时,一位八旬阿婆提着一个篮子在中山西路紫阳街路口徘徊,临海市交警大队交警吕晓平看到后立马上前扶住老人。

经过询问,吕晓平确定阿婆是迷路了,便先让她在旁边的椅子上坐下。经了解,阿婆姓李,她告诉交警自己早上出来买早饭,走着走着就到这里了。

吕晓平一边安慰老人,一边凭着有限的信息立马联系指挥中心,经过一段时间查询,终于找到阿婆相关信息,并联系上了老人的家属。

10分钟后,李阿婆的孙子匆匆赶来,他告诉民警,李阿婆家住白云小区,平时自己会出来买买菜,估计是国庆假期路上人多车多,才会走错了路。临别时,他握着交警的手再三表示感谢。

交警提醒,节假日期间,路上人流、车流较多,广大市民一定要细心照看老人、小孩,如果在路上需要帮助的人,也可及时报警。



屯警路面保平安

连日来,台州市公安局黄岩分局院桥派出所结合动态接处警,加大路面巡查力度,并做好反诈、禁毒等防范知识宣传,切实提高见警率、管事率,全力守护平安家园。图为10月8日上午,民警在院桥大转盘附近巡查,并讲解反诈相关知识。 本报通讯员王仁杰摄